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Nyomtatott és online sajtó 
         

     

Orbán Viktor: továbbra is kiállunk a béketárgyalások és a kárpátaljai magyarok 

mellett 
2023. március 21. – MTI, hirado.hu, Origo, Mandiner, Magyar Hírlap, PestiSrácok, TV2, 

karpatalja.ma 

Orbán Viktor miniszterelnök az e heti uniós csúcstalálkozót előkészítő videókonferencián vett 

részt Charles Michellel, az Európai Tanács elnökével valamint a görög, a szlovén, a szlovák és 

a lett miniszterelnökkel közösen - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki 

Sajtóiroda vezetője kedden. A csütörtök-pénteki EU-csúcs napirendjén az ukrajnai háború, 

valamint gazdasági kérdések: az európai versenyképesség, a belső piac helyzete valamint az 

energiaügyek szerepelnek. Orbán Viktor a videókonferencián leszögezte, Magyarország a 

béketáborhoz tartozik, ezért a háború kapcsán továbbra is az azonnali tűzszünetet és a 

béketárgyalások megkezdését szorgalmazza. Ukrajna kapcsán aláhúzta, az uniós tárgyalásokon 

mindig fel kell hívni a kijevi vezetés figyelmét arra, hogy az EU-tagságra pályázó Ukrajna nem 

hagyhatja figyelmen kívül a területén élő kisebbségek, így a magyarok jogait. Orbán Viktor 

kiemelte: Magyarország a világkereskedelmi ügyekben nem a blokkosodás, hanem az 

összekapcsolódás, az összeköttetések fejlesztése mellett áll ki. 

 

Szijjártó Péter: hatalmas a nyomás a kormányon, de semmilyen körülmények 

között nem adjuk fel a kárpátaljai magyarok védelmét 
2023. március 21. – MTI, Origo, HírTV, ma7.sk, felvidek.ma, hirek.sk, karpatalja.ma, 

karpat.in.ua 

Hatalmas a nyomás a kormányon az Atlanti-óceán mindkét partjáról, hogy adja fel a 

kárpátaljai magyar közösség védelmét, ez azonban semmilyen körülmények között nem fog 

megtörténni - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Brüsszelben. 

Hozzátette, a NATO-Ukrajna Bizottság miniszteri szintű ülésének összehívása sérti a NATO 

egységét, Magyarország semmilyen érdemi integrációs közeledést nem fog támogatni, amíg 

helyre nem állítják a magyar nemzeti közösség jogait Ukrajnában. A minisztérium közleménye 

szerint a tárcavezető az európai uniós tagországok úgynevezett általános ügyekkel foglalkozó 

tanácsülésének szünetében elmondta, reggel Jens Stoltenberg NATO-főtitkárral tárgyalt, aki 

megerősítette, hogy Magyarország olyan megbízható szövetséges, amely hozzátesz a katonai 

szervezet erejéhez. "Magyarország hozzátesz az európai és a transzatlanti közösség 

biztonságához, megbízható NATO-szövetséges. Azonban mi a NATO-ra értékközösségként is 

tekintünk (...) Ezért fontosnak tartjuk, hogy a NATO-hoz csak olyan országok kerülhessenek 

közelebb, amelyek tiszteletben tartják a nemzeti közösségek jogait" - jelentette ki. 
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Magyar Levente fogadta Pavlo Klimkin volt ukrán külügyminisztert 
2023. március 21. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Origo, karpatalja.ma 

Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium (KKM) parlamenti államtitkára 

kedden fogadta Pavlo Klimkin volt ukrán külügyminisztert Budapesten - közölte a KKM az 

MTI-vel. Az államtitkár a megbeszélést követő sajtónyilatkozatában elmondta: a találkozón 

áttekintették a magyar-ukrán kapcsolatok elmúlt körülbelül tíz évét, és "azokat a 

momentumokat, amelyek előállítottak egy olyan helyzetet ebben a kapcsolatrendszerben, 

amely korábban nem volt jellemző". "Súlyos viták terhelték ezt a kapcsolatrendszert, 

elsősorban az ukrajnai magyar kisebbség jogi helyzete körül" - fogalmazott. Magyar Levente 

kiemelte: áttekintették, hogy milyen lépéseket tudnak tenni ma és a közeljövőben annak 

érdekében, hogy "az ukrán-magyar kapcsolatok politikai síkon is visszaterelődjenek abba az 

egészséges helyzetbe, amiben voltak a 2010-es évek közepe előtt". "Megállapítottuk, hogy 

alapvető olyan akadályok, amelyek áthidalhatatlanok, nem állnak ennek útjába. Elsősorban a 

kárpátaljai magyar kisebbség helyzetére vonatkozó kérdéseket kell elrendezni, de ennek 

minden esélyét adottnak látjuk" - jelentette ki az államtitkár. 

Elhunyt Schwartz Róbert, a kolozsvári zsidó hitközség elnöke 
2023. március 21. – Krónika, maszol.ro 

Nyolcvanadik életévében elhunyt Schwartz Róbert, a kolozsvári zsidó hitközség elnöke – 

jelentette be kedden közösségi oldalán a hitközség. 2010-ben választották a kincses városi zsidó 

hitközség elnökévé, és haláláig állt a közösség élén. Ez idő alatt olyan fontos célkitűzéseket 

váltott valóra, mint a holokauszt mártírjai emlékművének felállítása, a zsidó deportáltak 

emléktemplomának felújítása és az új kolozsvári zsidó kulturális központ felavatása. 

„Tisztességes, méltóságteljes és diszkrét ember volt, elkötelezett híve a közösségének és a 

Kolozsvárra jellemző sokszínű szellemiségnek, megbecsült és elismert személyiség. Hiányát a 

kolozsvári zsidó közösség erőteljesen érzi. Együtt érzünk Schwartz Anikóval, néhai elnökünk 

gyászoló feleségével” – búcsúzik Schwartz Róberttől a zsidó hitközség. 

 

A magyar nyelv használatának korlátozására is kitér a romániai emberi jogi 

helyzetről szóló amerikai jelentés 
2023. március 21. – Krónika 

A magyar nyelv hivatalos használatának korlátozását és a még mindig burjánzó korrupciót is 

is felrója az Egyesült Államok külügyminisztériuma által az emberi jogok 2022-es romániai 

helyzetéről összeállított, kedden közzétett jelentés. A dokumentum szerint a magyar közösség 

tagjai arra panaszkodtak, hogy a kormány nem szerzett érvényt azon törvénynek, amely 

értelmében egy kisebbség tagjai hivatalosan is használhatják anyanyelvüket a helyi 

hatóságokkal folytatott interakció során azon településeken, ahol számarányuk eléri a 20 

százalékot. Emellett arra is kiér, hogy a helyi hatóságok nem szereztek érvényt azon 
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jogszabálynak, amely értelmében kétnyelvű közlekedési táblákat kell kihelyezni azon 

településeken, ahol az illető kisebbség aránya eléri a 20 százalékot. 

 

Magyar oktatási kérdésekről is tárgyaltak a Szilágy megyei MKT-ülésen 
2023. március 21. – maszol.ro 

Szilágy megye magyarlakta településein méltóságteljesen szervezték meg a nemzeti ünnepi 

rendezvényeket, március 15-én szép számban mozdult meg a szilágysági magyarság – hangzott 

el az RMDSZ Megyei Küldöttek Tanácsának hétvégi, Zilahon tartott ülésén. Megyeszerte 

megteltek a kultúrotthonok, sikeres és minőségi előadások voltak, a fiatalok lelkesen 

szerepeltek. Mindez azt bizonyítja, hogy a magyarság kimutatja tiszteletét, megbecsülését a 

hősök iránt. Az ilyen jellegű rendezvények nevelnek és közösséget formálnak. A gyermekek 

pedig soha nem fogják elfeledni, hogy egykoron teltház előtt, vastapssal jutalmazva léphettek 

fel. Még az eső sem állította meg az ünneplőket, mindvégig helyt álltak, és fejet hajtottak a 

hősök emléke előtt – összegezték az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc 

kitörésének 175. évfordulóján szervezett eseményeket. Seres Dénes, Szilágy megye RMDSZ-es 

parlamenti képviselője elmondta, hogy a szövetség egy országos kampány keretében 

megyeszerte tájékoztatókat, találkozókat tart a választókkal. Ahogy a gazdatalálkozón és a 

vállalkozók fórumán is elhangzott, sok pályázati lehetőség van. Ezekkel élni kell, mert általuk 

fejleszteni lehet. 

 

A fekete márciusról az Erdélyi Magyar Televízióban 
2023. március 21. – maszol.ro 

A marosvásárhelyi fekete március megszervezői olyan éket akartak ütni a románok és 

magyarok közé, amely ellehetetleníti a transzszilvanizmus vagy az összefogás létrejöttét – ezt 

Smaranda Enache emberjogi aktivista, a Pro Europa Liga társelnöke mondta az Erdélyi Magyar 

Televízió 24plusz című műsorának legutóbbi adásában. Smaranda Enache úgy vélte, egyúttal 

az is volt a cél, hogy „legyen mindig egy belső ellenség, akit elő lehet venni, ahányszor a politika 

nem bizonyít, vagy egyszerűen gyáva és nincs semmi felmutatnivalója”. A Pro Europa Liga 

társelnöke felidézte, hogy 33 éve, a marosvásárhelyi események kitörésekor Budapesten vett 

részt egy magyar–román értelmiségi kollokviumon, amelynek éppen a megegyezés lett volna a 

célja. „Tragikus és traumatikus volt az, hogy ott voltunk román és magyar értelmiségiek, 

akiknek pont az lett volna a célja, hogy valahogy összefogjanak, és leépítsék a Ceaușescutól 

maradt nacionalizmust, és közben Marosvásárhely főterén verik a magyarokat. Nagyon rossz 

érzés, nagy szégyen volt. 

 

Romániai „hulladékpolitizálás”: mit eredményez az AUR erősödése? 
2023. március 21. – maszol.ro 

Elporladt az utóbbi két évtizedben rekordokat döntögető romániai rajongás az Európai 

Unióért, s továbbra sem torpant meg a szélsőséges akcióiról hírhedt Románok Egyesüléséért 

Szövetség (AUR) népszerűségének növekedése. A Maszolnak nyilatkozó szakértő nem zárja, ki, 

hogy a többi politikai párt is beszáll az AUR féle „hulladékpolitizálásba”, s a sovén, 
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magyarellenes hangok is megerősödnek a választások közeledtével. Pászkán Zsolt szerint 

egyelőre nehéz megítélni, hogy az AUR-nak mennyire sikerült hatékony területi szervezeteket 

kiépítenie, ezek hiányában ugyanis a helyhatósági választás eredményeit illetően nagyobbak a 

bizonytalansági tényezők. „Az AUR inkább a PNL-re nézve tűnhet veszélyesnek, különösen 

azért, mert a PNL a legutóbbi választásokon a Kárpátokon innen általában jobban szerepelt a 

PSD-nél. Ez viszont azt is jelentheti, hogy a PNL-ben még nagyobb teret nyernek a sovén 

magyarellenes politikusok, ami meglehetősen viharos évet vetít előre a magyar közösség 

számára. Jelenleg úgy néz ki, ha a román pártok az AUR megerősödése ellen akarnak tenni 

valamit, az a magyarok szempontjából mindenképpen hátrányos lenne. 

 

Az RMDSZ szerint a szövetség semmit nem tehet az Avram Iancu-emlékév ellen 
2023. március 21. – Krónika 

Avram Iancu-emlékévnek nyilvánítják Romániában 2024-et, amennyiben a bukaresti 

képviselőház is megszavazza a szenátus által hétfőn elfogadott törvénytervezetet – ami 

gyakorlatilag borítékolható. A Krónika által megkérdezett RMDSZ-es politikusok szerint 

Romániában két különböző dolog a történelmi valóság és a nemzeti mítosz; ugyanakkor a 

koalíciós részvétel ellenére sem tehetnek semmit az erdélyi magyarok ellen hadjáratot folytató 

román nemzeti hős kultusza ellen. Az RMDSZ nem szavazta meg a törvénytervezetet, de a 

szenátus plénuma előtt nem hangzott el nyilvánosan magyar törvényhozó szájából, hogy az 

erdélyi magyarság mit kifogásol a román történelmi hősnek tekintett Avram Iancu 

személyében.  

         
Remek hír: Indul a magyar állam által biztosított oktatási támogatás kifizetése a 

felvidéki magyar szülőknek 
2023. március 21. – ma7.sk, felvidek.ma  

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége frissen közzétett közleménye szerint március 21-

én veszi kezdetét az idei évre vonatkozó oktatási támogatások kifizetése a Felvidéken. A 

Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. értesíti a 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikáért Felelős Államtitkársága szakmai irányításával működő 

„Szülőföldön magyarul” program keretében a tavalyi, 2021/2022-es tanévre szóló nevelési, 

oktatási, valamint tankönyv- és taneszköz támogatást igénylő érintetteket, hogy megkezdődik 

a támogatás első ütemének átutalása a jogosult pályázók számlájára.A megítélt támogatás 

összege személyenként: 55 euró  A támogatás kifizetése 2023. március 21-én kezdődik  és több 

ütemben zajlik. A kifizetések a Československá obchodná banka, a. s. (ČSOB) 

közreműködésével, kizárólag banki átutalással történnek a pályázók által az adatlapon 

feltüntetett és leigazolt számlaszámra. 
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Minket nem lehet megfélemlíteni 
2023. március 22. – Franka Tibor – Demokrata 

Rendőrségi kihallgatásra idézték be a nyolcvan százalékban magyarlakta, szlovákiai Gúta város 

újonnan megválasztott polgármesterét, Halász Bélát, szlovák értelmiségiek feljelentése 

nyomán. A bűne: elénekelte a magyar himnuszt. A közösség első emberének meghurcolása 

nagy felháborodást, ugyanakkor tapintható félelmet gerjesztett, hiszen ma is elevenen él a gútai 

magyarok emlékezetében az 1947-es esztendő, amikor Felvidéket másodszor is igazságtalanul 

Csehszlovákiához csatolták a nagyhatalmak, és a hírhedt Edvard Beneš végrehajtotta a 

magyarság erőszakos kitoloncolását. A határtalan bosszúvágy és gyűlölet következményeként 

akkor 3767 minden jószágtól megfosztott magyart deportáltak Csehországba vagy üldöztek a 

jelenlegi Magyarország területére.  

(A cikk teljes terjedelmében a Demokrata 2023. március 22-i számában olvasható). 

 

Matovič az együttműködésről tárgyalna a Szövetséggel 
2023. március 21. – felvidek.ma, bumm.sk 

Igor Matovič, az OĽANO elnöke a parlamenten kívüli Szövetség-Aliancia párttal tárgyalna a 

választási együttműködésről. A Szövetség leszögezte, hogy önállóan indul a választáson, 

egyelőre nem zárta le a megbeszéléseket Gyimesi György OĽANO-képviselővel, sem Simon 

Zsolt pártjával, a Magyar Fórummal. „Igor Matovič, az OĽANO elnöke jelezte tárgyalási 

szándékát az együttműködésről” – jelentette ki a TASR-nek Magdeme Klára, a Szövetség 

szóvivője. „A Szövetség önállóan indul a választáson, de az ajtaja nyitva áll azok előtt, akik a 

nemzeti közösségek jogaiért és az általuk lakott régiókért akarnak dolgozni” – tette hozzá a 

szóvivő. A Szövetség MKP-platformja a múlt héten ismét tárgyalt Gyimesivel, a március eleji 

megbeszélésen egyebek mellett a platformok szerepe is szóba került a jelöltlista 

összeállításánál. 

 

Csodálatos családi közösséget alkotnak a Mátyusföldi Bringások 
2023. március 21. – ma7.sk  

Szezonnyitó családi napot tartott a Mátyusföldi Bringások egyesülete a nagyfödémesi 

lóversenypályán. A bringásoknak nagy terveik vannak az idei szezonra. Rendezvényeik és 

kirándulásaik lényege a közösségi élményszerzés és a hagyománytisztelet. Vidám, baráti 

hangulatban telt a hétvége a Mátyusföldi Bringások háza táján. Szezonnyitó rendezvényüket, a 

családi sport- és játéknappal egybekötött disznóölést az idén a nagyfödémesi lóversenypályán 

és vadászházban tartották meg. Közel 200 ember, rengeteg mátyusföldi család szórakozott 

együtt a könnyed hangulatú, jól megszervezett rendezvényen. „Ezt a rendezvényt évente 

egyszer tartjuk meg, ezzel köszöntjük a tavaszt. Főleg a gyerekekről szól ez a nap, a disznóölést 

is azért tartjuk, hogy ők lássák, megtapasztalják és ezáltal majd meg tudják őrizni egy régi világ 

tradícióit” – mondta el Kovács József. Nevetve tette hozzá, mindig annyi vendéget hívnak, hogy 

a disznóból készült ételek el is fogyjanak még aznap, vagy a másnapi ebéd folyamán. Az idén 

egy közel 250 kilós malacot vágtak le a férfiak. 
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A Pál utcai fiúk a Komáromi Jókai Színházban 
2023. március 21. – felvidek.ma  

A Komáromi Jókai Színház pénteken mutatja be Dés László–Geszti Péter–Grecsó Krisztián A 

Pál utcai fiúk című zenés játékát. A Molnár Ferenc világirodalmi rangú ifjúsági regényéből 

készült színpadi adaptáció Rédli Károly rendezésében, Gergye Krisztián koreográfiájával 

látható Komáromban. A próbafolyamatot casting előzte meg, a meghallgatások alapján alakult 

ki a Pál utcai fiúk és a vörösingesek csapata, a főbb szerepeket kettős szereposztásban osztotta 

ki a színház. Játszanak az előadásban gyerekszínészek (a legfiatalabb szereplő 14 éves), a 

pozsonyi és a budapesti színművészeti egyetem hallgatói, a Jókai Színház színészei, valamint 

további vendégművészek is. Nagyon izgalmas a regény világa: a gyerekszemmel láttatott 

háború, igazságtalanság, a felnőtté válás… Ezek azok a témák, amelyeket mi is fontosnak 

tartottunk. De mindig fel lehet fedezni, illetve fel lehet erősíteni más rétegeket. Például: a Pál 

utcai fiúk a grundon játszanak, de a grund nem az övék. 

 

A Theatrum Hungaricum színház felvidéki körútja Petőfi Sándor 200. 

születésnapja alkalmából 
2023. március 21. – felvidek.ma  

Ismét a Felvidékre érkezett a budapesti székhelyű Theatrum Hungaricum színház társulata, 

akik már több ízben elhozták műsorukat a felvidéki falvakba, városokba, hogy felidézzék a 

magyar történelem jeles évfordulóit és a magyar irodalom kiemelkedő alakjait. Ezúttal Petőfi 

Sándor szellemi és költői életútját elevenítik fel az „Élt egy nép a Tisza tájon” című színpadi 

játékban. A színház harmincegy éve működik, járja a Kárpát-hazát és elviszi műsorait iskolákba 

és kulturális intézményekbe. Nem csak a Petőfi-bicentenárium kapcsán, de a március 15-ei 

történelmi megemlékezésekhez is csatlakozva szerepeltek az elmúlt napokban. Felléptek 

Gútán, Szímőn, Szőgyénben, Érsekkétyen. A hétvégi napokon járják a vidéket, a közeljövőben 

szerepelnek Nánán, Muzslán és Béla községben is – mondta el Rencz Antal, a társulat vezetője, 

rendező, színházigazgató. 

 
SOinfo: A szerb elnök egyházi és állami tisztségviselők társaságában Zomborban 

emlékezik a bombázások évfordulóján 
2023. március 21. – Vajma.info 

Aleksandar Vučić szerb elnök és számos más tisztségviselő, egyházi személy vesz részt a NATO-

bombázás megkezdésének évfordulója alkalmából rendezendő megemlékezésen a zombori 

Szent György téren március 24-én, pénteken, írja a SOinfo. Mint arról a portál beszámolt, noha 

még nincsenek bővebb információk az eseményről, a március 24-re tervezett 

tömegrendezvényre már fokozottan készülnek. A zombori hírportál a saját forrásaira 

hivatkozva azt írja, hogy a NATO-bombázások kezdetének 24. évfordulója alkalmából 

rendezett központi megemlékezés a város központi terén lesz, és a tervek szerint jelen lesz a 
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teljes államvezetés, a Szerb Ortodox Egyház képviselői és más tisztségviselők is. Az 

előkészületek a múlt héten kezdődtek meg, de még nincsenek részletes információk. Nem 

hivatalos értesülések szerint csütörtökön tartják meg az esemény főpróbáját. Több ezer vendég 

érkezésére számítanak a megemlékezés alkalmából. 

 

Szabadka: Hetvenéves jubileumára készül a Szabadegyetem 
2023. március 21. – Vajma.info 

Idén ünnepli fennállásának 70. évfordulóját a szabadkai Szabadegyetem. Ebből az alkalomból 

számos programot terveznek. Szintén jubilál a 30 éves Palicsi Nemzetközi Filmek Fesztiválja 

és az ugyancsak 30 éves Gyermekszínházak Nemzetközi Fesztiválja, amelyek szervezője a 

Szabadegyetem. A hármas évforduló kapcsán számos ingyenes programra kerül majd sor. A 

Szabadegyetem rendezvényeit éves szinten átlagban 70 ezer ember tekinti meg, beleértve a 

fesztiválok, az Eurocinema mozi, a különböző kiállítások, koncertek, műhelymunkák 

közönségét is. Az intézményt 1953-ban Munkásegyetem néven alapították, hogy kielégítsék a 

dolgozók igényeit a munka melletti továbbtanulásra. Nagyon rövid idő alatt szerzett magának 

nagy tekintélyt a Munkásegyetem, amelynek képzésein az első 50 év alatt több mint 100 ezer 

ember vett részt. 

 

Erőt tudunk meríteni a márciusi ifjakból 
2023. március 21. – Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Szövetség kisoroszi helyi szervezete vasárnap szentmisével egybekötött 

megemlékezést szervezett az 1848–1849-es hősök tiszteletére. A reggel 8 órakor kezdődő 

szentmise után, amit Ft. Csipak Csaba atya vezetett, a katolikus temetőben 9 órai kezdettel 

alkalmi műsor keretében helyezték el az emlékezés virágait Kőrösi Szabó János honvéd 

százados sírján. Az alkalmi műsorban a helyi kórus és fiatalok vettek részt. 1848. március 15-e 

nemcsak a forradalom kitörésének a napja. Az az üzenete, hogy ne maradjunk tétlenek, 

merjünk cselekedni, ha javítani szeretnénk a sorsunkon. Ebből a napból erőt tudunk meríteni, 

ha akadályok leküzdése előtt állunk, ha harcolnunk kell a megmaradásért, ha meg kell 

védenünk az anyanyelvünket, kultúránkat – hangzott el Bacsik Lőrinc Natáliának, az MNT 

tagjának beszédében. 

 

Megoldódott a nemzeti tanácsi törvény és a kulturális törvény összehangolása 
2023. március 21. – PannonRTV 

Azon intézmények igazgató bizottságába, amelyeket több nemzeti tanács nyilvánított kiemelt 

jelentőségűvé, az összes adott kisebbségi önkormányzat kinevezhet egy-egy tagot. A hírt a 

Magyar Nemzeti Tanács vezetőivel való találkozóját követően jelentette be dr. Pásztor Bálint. 

A szabadkai Városi Képviselő-testület elnöke hozzátette: ezzel sikerült megoldani az évek óta 

fennálló problémát. A kultúráról szóló törvény ugyanis ezt korábban nem tette lehetővé. A 

Köztársasági Művelődési Minisztérium változtatott a korábbi álláspontján azt követően, hogy 

február 14-én Maja Gojković művelődési miniszterrel tárgyaltak a Vajdasági Magyar Szövetség 

és a Magyar Nemzeti Tanács illetékesei. Az új jogértelmezés szerint 14 év után teljes egészében 
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sikerült összhangba hozni a kultúráról szóló jogszabályt a nemzeti tanácsokról szóló 

törvénnyel. 

           
„Megállapodhatunk Kárpátaljáról” 
2023. március 22. – Szőcs László – Magyar Nemzet 

Pavlo Kimklin: Hálásak vagyunk Magyarországnak, de több szolidaritást szeretnénk látni. – 

Nem optimista vagyok, hanem teljesen biztos is abban, hogy mire a végrehajtáshoz érünk, meg 

tudunk állapodni – mondta lapunknak a kárpátaljai magyarokat sújtó ukrán oktatási 

törvényről Pavlo Klimkin, akit a Mathias Corvinus Collegium tegnapi konferenciáján 

kérdeztünk. Ukrajna 2014 és 2019 közötti külügyminisztere ugyanakkor több ponton nem 

értett egyet a magyar állásponttal, és a mostaninál is több támogatást várna hazánktól.  

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. március 22-i számában olvasható). 

 

ORFK: csaknem nyolcezren érkeztek Ukrajnából kedden 
2023. március 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4820-an léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 3149-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A közlemény szerint 

a beléptetettek közül a rendőrség 68 embernek állított ki harminc napra érvényes, ideiglenes 

tartózkodásra jogosító igazolást. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos 

Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges 

okmányok beszerzéséért - írták. 

 

Tisztújító közgyűlések a KMKSZ-alapszervezetekben 
2023. március 21. – karpataljalap.net 

A Beregszászi járás tíz KMKSZ-alapszervezetében tartottak tisztújító közgyűlést az elmúlt hét 

végén. Badalóban, Gáton, Guton, Csetfalván, Sárosorosziban, Muzsalyban, Macsolán, 

Haranglábon, Beregdédában és Zápszonyban is szép számban összegyűlt a tagság, a 

közgyűléseken a soron következő tisztújítás mellett aktuális és helyi ügyeket is megvitattak. 

Badalóban március 15-én tartották meg a helyi kultúrházban a KMKSZ tisztújító közgyűlését. 

Egyperces néma főhajtással adóztak öt elhunyt tagtársuk emlékének, majd elénekelték a 

Himnuszt. 

 

Zöld ország program – a Nagyberegi kistérség is csatlakozott a 

kezdeményezéshez 
2023. március 21. – karpatalja.ma 

A Nagyberegi kistérség is csatlakozott a Zöld ország nevű kezdeményezéshez március 20-án. A 

projekt során 5 000 facsemetét ültettek el a „Maureri” erdőgazdaságban. A facsemeték 
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kiültetésének helyét az „Ukrajna Erdői” Állami Vállalat választotta ki, Ruszlan Szodolinszkij 

vezetésével. Az akcióhoz több iskola is csatlakozott. Az erdészek ellátták az iskolásokat 

megfelelő szerszámokkal, és megtanították őket a helyes erdőtelepítésre. 

 

A Velencei Bizottsághoz fordult a KMPSZ 
2023. március 21. – karpatalja.ma 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség 2023. március 1-én tartott elnökségi ülésének 

határozata értelmében megfogalmazta és továbbította a Velencei Bizottság felé javaslatait és 

észrevételeit az Ukrajna nemzeti kisebbségeiről szóló 2022. évi törvény kapcsán. Az ukrajnai 

magyar kisebbség jogai a 2023. január 27-ei állapot szerint és javaslatok a problémák 

megoldására. A folyamat fő állomásai 1991-től 2017-ig. 1991. november 1-jén az ukrán Legfelső 

Tanács elfogadta az Ukrajnában élő nemzetiségek jogairól szóló nyilatkozatot, amellyel az 

állam minden népnek és nemzeti csoportnak garantálta anyanyelvének szabad használatát a 

közélet minden területén, beleértve az oktatást, a termelést, információk fogadását és 

terjesztését. 

 

Színházi premier Beregszászban 
2023. március 21. – Kárpátalja 

Megújult köntösben láthatta újra Gogol Háztűznézőjét a beregszászi színház előadásait kedvelő 

közönség a március 19-i premieren. A vígjátékot a színház alapítója, Vidnyánszky Attila 

rendezte, aki – mint mindig – most is a tőle megszokott magas színvonalú alkotói munkával 

nevettette és ríkatta meg hazai közönségét. A két felvonásban játszott komédia pikantériáját az 

adja, hogy az eredetileg túlynomórészt férfi karaktereket felvonultató darabot a Kárpátaljai 

Megyei Magyar Drámai Színház női szereplői testesítik meg, sajnos, a kialakult „nagy 

nemzetközi izére…” való tekintettel, hangzik el az előadás elején. 

 

Nemzetközi akkreditációt kapott a Rákóczi-főiskola 
2023. március 21. – karpat.in.ua 

Csépe Valéria, a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (MAB) elnöke nemrég átadta 

Orosz Ildikó elnöknek és Csernicskó István rektornak azt a dokumentumot, amely igazolja, 

hogy a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola akkreditált felsőoktatási intézmény. A 

kiadott dokumentum azt tanúsítja, hogy a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán 

folyó oktatási, kutatási és egyéb tevékenység megfelel az európai standardoknak, a főiskola 

belső minőségbiztosítási rendszere, ennek működése kompatibilis az európai felsőoktatási 

szereplőkkel szemben támasztott minőségi követelményekkel – mondta a főiskola honlapján 

megjelent interjúban az intézmény rektora. 

 

Népszerű a KMNE Vetőmag-programja 
2023. március 21. – kiszo.net 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületének (KMNE) Vetőmag-programja fontosabb, 

mint eddig bármikor. – Hála a Jó Istennek most is sikerült támogatót találnunk. Ezúttal a 
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Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány segítségével 330 tagcsaládunknak juttattunk 

vetőmagot. Ezzel is azt szeretnénk elérni, hogy azok a tagcsaládjaink is foglalkoznának 

földműveléssel, akik eddig nem próbálkoztak ezzel, ezért is tartjuk ezt a projektünket nagyon 

fontosnak – mondta Tarpai József, a KMNE elnöke. Hozzátette, véleménye szerint a 

gyerekeknek is élmény, amikor a kertben segíthetnek. Ezt tapasztalatból tudja, ugyanis az ő 

lányai is szeretik a kerti munkát, mert miközben a szabadban, a friss levegőn vannak, hasznos 

tevékenységgel töltik az időt. 

 

A márciusi ifjakra emlékeztek Visken 
2023. március 21. – karpataljalap.net 

Visken is megemlékeztek az 1848-49-es forradalom és szabadságharcról. Az intézmények és 

civil szervezetek képviselői a református templom előtti téren tartottak megemlékezést. Az 

eseményen Sari József kiemelte: 175 évvel ezelőtt a fiatalok voltak azok, akik a forradalmat 

elindították. A szabadságharc a szabadság és függetlenség ünnepe, s bár a harcot leverték orosz 

segítséggel, de a szabadság iránti vágyat nem tudták leverni a nemzetben. 

 

Magyarországról érkeztek logopédusok a Ráti Rehabilitációs Központba 
2023. március 21. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A Ráton működő Szent Mihály Gyermekotthonban a Juhász (2008), a Verbócki (2009), a 

Pásztornyicki (2018) és a Basányi (2021) család saját gyermekei mellett állami árvaházakból és 

a gyereknevelésre alkalmatlanná vált családokból kikerülő gyerekeket is nevel. – Árva és nehéz 

sorsú gyerekekről beszélünk, akik nagyon nehéz múlttal érkeznek hozzánk, és nagyon sokféle, 

sokrétű problémával kell megküzdeniük. Próbáljuk minél jobban segíteni őket ezeknek a 

feldolgozásában. Úgy látjuk, nehéz múltjuk kihat az életük minden területére, így tanulási 

nehézségeik is vannak. Ezt próbáljuk most kiszűrni, hogy kinek kisebb, kinek nagyobb mértékű 

problémája van. Nagyon hálásak vagyunk, hogy szakemberek érkeznek hozzánk, akik felmérik 

a gyermekeink problémáit – avatott be a részletekbe Bíró Péter, a gyermekotthon önkéntese, 

miközben az anyaországi vendégekre vártunk. 

 

Kiegészítő képzést nyújtó iskolát nyit a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye 

„CARITAS” Alapítványa 
2023. március 21. – karpat.in.ua 

A Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye „CARITAS” Jótékonysági Alapítványa modern, 

kiegészítő képzést nyújtó iskolát nyit, ahol az oktatást úgynevezett tutorok végzik majd. Az 

intézményben délutánonként lesznek a foglalkozások és többek között idegen nyelvi képzésre 

is lehetőséget kínálnak a diákoknak. Minden tantárggyal heti két alkalommal foglalkoznak 

majd, viszont mivel nem hagyományos oktatásról van szó, ezért a tanterv szabadon alakítható.  
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 21. – Kossuth Rádió 

 

Az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet (EBESZ) nemzeti kisebbségi főbiztosának 

segítségét kérte a magyar kormány az ukrán nemzeti kisebbségi törvény bevezetésének 

halasztása érdekében, hiszen a törvény életbe lépésével szeptembertől megszűnnének az 

országban a kisebbségi iskolák.    

 

Szijjártó Péter Külgazdasági- és külügyminiszter az EBESZ illetékes főbiztosával folytatott múlt 

heti tárgyalásán azt hangsúlyozta, hogy a vitatott friss törvény még tovább rontotta a magyar 

nemzeti közösség helyzetét. Ukrajnában kilencvenkilenc magyar nemzetiségi általános és 

középiskola van, amelyek az új törvény nyomán szeptember elsejétől kisebbségi helyett állami 

oktatási intézmények lesznek, ráadásul megszűnik a nemzeti nyelvű érettségizés, felvételizés 

és szakképzés is.  

 

További gond, hogy az általános iskola 4. osztályát követően 20 százalékra kell csökkenteni az 

anyanyelven tanított tantárgyak és tanórák számát, valamint elveszik a jogot még az 

egyetemektől is, hogy maguk választhassák meg az oktatás nyelvét. Márpedig a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola oktatási nyelve zömében magyar. A főiskola a napokban 

kapott nemzetközi akkreditációs tanúsítványt. Csépe Valéria, a Magyar Felsőoktatási 

Akkreditációs Bizottság elnöke adta át Orosz Ildikó elnöknek és Csernicskó István rektornak 

azt a hivatalos dokumentumot, amely igazolja, hogy a beregszászi főiskola akkreditált 

felsőoktatási intézmény.  

 

Délvidék szerte ezekben a napokban középiskolai börzéket tartanak. Középiskolás diákok 

népszerűsítik ezeken saját tanintézményeiket pálya- és iskolaválasztás előtt álló fiatalabb 

társaiknak. Tudósítónk a 11. magyarkanizsai börzén elsőként Gulácsi Beátát, a pályaválasztási 

bizottság koordinátorát kérdezte, majd a középiskolákat ajánló és kereső diákokat.  

 

A kisújszállási Móricz Zsigmond Középiskola és a négyfalusi Zajzoni Rab István Középiskola 

közötti kapcsolat már több évtizedre tekint vissza. Ha néha megszűnni is látszanak a közös 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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együttlétek, mindig akad újabb rendezvény vagy utazási lehetőség a kapcsolat megtartásához. 

Az elmúlt héten a Határtalanul program kisújszállási diákjai Négyfaluban a nemzeti ünnepen 

is felléptek.  

  

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség szervezésében újabb adományokat vitt Kárpátaljára 

a Nagycsaládosok Országos Egyesülete. A Nagydobronyi Művészeti Iskola egy pianínóval 

gazdagodott, az ünnepélyes átadásra a múlt héten került sor.  

 

Magyarittabén hagyománynak számít, hogy az Ittabéi Téli Találkozók rendezvénysorozat 

záróműsorán a helyi műkedvelők lépnek színre, így volt ez idén, a negyvenedik alkalommal is. 

Az est most rendkívülinek számított, hisz a falu szülöttének, a találkozók megálmodójának, a 

vajdasági magyar író, költő, forgatókönyvírónak, Deák Ferencnek állítottak emléktáblát.  

 

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést vehette át Szász Enikő, a temesvári Csiky 

Gergely Színház nyugalmazott színművésze, a Temesvári Magyar Nőszövetség elnöke március 

15-e előestéjén Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettestől a Karmelita kolostorban az erdélyi 

magyar színjátszás terén nyújtott kimagasló művészeti teljesítménye, a határon túli magyarság 

identitásának megőrzéséért végzett közösségszervezői munkája, valamint a bánsági 

szórványmagyarság önazonosság-tudatát erősítő, nemzeti és kulturális emlékeinek megőrzését 

segítő több évtizedes tevékenysége elismeréseként. 

 


